

Борис Петрович ЧИРКОВ

Советское искусство понесло тяжелую утрату. На 81-м году жизни скоропостижно скончался выдающийся деятель советского театра и кино, член КПСС, Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, лауреат Государственных премий СССР и РСФСР, артист Московского драматического театра имени Н. В. Гоголя Борис Петрович Чирков.

Б. П. Чирков более шестидесяти лет вдохновенно и неустанного труда отдал театральному искусству и кинематографу. Он внес большой вклад в развитие социалистической культуры.

Б. П. Чирков родился в 1901 году в селе Лозовая-Павловка Днепропетровской области.

После окончания Ленинградского института сценических искусств в 1925 году он начинает свою артистическую деятельность в коллективе Театра юного зрителя, работает на сценах других театров Ленинграда и Москвы, с 1966 года — в Московском драматическом театре имени Н. В. Гоголя.

Всеобщее признание и любовь миллионов зрителейнискал созданный Б. П. Чирковым образ рабочего-боль-



шевика Максима в кинотрилогии «Юность Максима», «Возвращение Максима», «Выборгская сторона». Широко известны его роли в фильмах «Волочаевские дни», «Чапаев», «Учитель», «Фронт», «Глинка», «Донецкие шахтеры», «Верные друзья», «Живые и мертвые», «Дорогой мой человек».

Неутомимую творческую работу Б. П. Чирков сочетал с активной общественной и педагогической деятельностью. Он избирался депута-

том Верховного Совета СССР, Московского городского Совета народных депутатов, был первым заместителем председателя Всесоюзного театрального общества, членом президиума Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР. Свой богатый опыт Б. П. Чирков щедро передавал студентам Всесоюзного государственного института кинематографии.

Партия и правительство высоко оценили заслуги Б. П. Чиркова, наградив его тремя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды. Четырежды ему присуждалась Государственная премия СССР, а также Государственная премия РСФСР. За выдающиеся заслуги в развитии советского театрального искусства и кино Б. П. Чиркову в 1975 году было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Художник-патриот, человек большой душевной доброты и обаяния Б. П. Чирков весь свой огромный талант посвятил служению народу, партии, Родине.

Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, К. У. Черненко, П. Н. Демичев, М. С. Соломенцев, И. В. Капитонов, М. В. Зимянин, В. Н. Макеев, Р. Ф. Дементьева, А. А. Епишев, С. Г. Лапин, Е. М. Тяжелников, В. Ф. Шауро, Г. М. Марков, Б. Н. Пастухов, В. Ф. Промыслов, Ф. Т. Ермаш, В. И. Кочемасов, Л. А. Кулиджанов, Т. Н. Хренников, С. А. Герасимов, Е. Н. Гоголева, Б. Г. Голубовский, А. А. Гончаров, Л. З. Трауберг, О. Н. Ефремов, Е. В. Зайцев, Н. А. Крючков, К. Ю. Лавров, Е. С. Матвеев, Ю. С. Мелентьев, М. В. Пашков, Н. А. Пономарев, А. М. Роганов, А. В. Романов, С. И. Ростоцкий, В. В. Санаев, Н. Я. Сычев, Г. А. Товстоногов, З. П. Туманова, И. Е. Хейфиц, М. И. Царев.